



将阳光般的微笑留在泳迷记忆中

菲尔普斯完成最后的谢幕演出



菲尔普斯手举奖杯

本报综合消息 “人生虽要在漫长的旅途中不断前行，但在某些节点上，你必须学会结束，然后开始新的征程。”

说这话的菲尔普斯，在当地时间8月4日完成了他在大赛泳池中的最后一次划水、转身、触壁。此后他将选择离开，

不再做一条“飞鱼”。

奖杯银光闪闪

“致迈克尔·菲尔普斯：历史上最伟大的运动员。国际泳联。”混合采访区内，记者距离这座“小银人”，只有二三十厘米，足以清晰地看到底座上刻着的这行字。捧着它向媒体展示的国际泳联官员一遍遍地：“是的，毫无疑问，我认为他是全世界最好的选手！”

前三名的颁奖结束后，国际泳联又举办了一个特别的仪式，为菲尔普斯一个人颁发奖杯。奖杯的形状，就是菲尔普斯蝶泳时的瞬间造型。菲尔普斯举着这个“小银人”，展露着迷人的微笑，全场观众都起立为他鼓掌，山呼海啸一般。此时此刻，就像奥斯卡的颁奖典礼现场。

伦敦的泳池中，菲尔普斯一共拿下4金2银共6枚奖牌，算上雅典的6金

2铜、北京的8金，菲尔普斯在奥运会上拿到了18金2银2铜，总计22枚奖牌，成为史上奥运奖牌数最多的选手。

不见泪水汪汪

男子4×100米混合泳接力，是本届奥运会游泳比赛的最后一项，也是菲尔普斯代表美国队的最后演出。他戴着大大的耳机，还顺便套上了外套后的帽子，看上去平静而随意。

枪响出发。美国队第一棒马修确立了领先优势，但前200米结束后却被日本队反超。轮到第三棒的菲尔普斯了，这是他职业生涯最后的100米距离。在自己的最强项蝶泳里，“飞鱼”没有给人留下任何机会。50米转身时，他凭一己之力将美国队拉回到第一的位置，最终一举夺魁。他的这100米，一直伴随着观众的尖叫。

夺冠之时，菲尔普斯没有哭。在如

此容易动情的时刻，自始至终都没有看到他的泪水。这个大男孩已经决意，将阳光般的微笑留在泳迷的记忆里。

又是神采奕奕

领奖台上，菲尔普斯与队友激情庆祝，现场摄像机抓拍到了看台上他的母亲，黛比神采奕奕。有菲尔普斯的地方，总有她。北京奥运会上，母子两人相拥的一刻，令多少人为之动容。

伦敦的看台太高了。菲尔普斯走到母亲的看台下，只能接过她递来的一面小小的美国国旗，挥舞着向观众致意。接下来的特别环节中，菲尔普斯被授予“终身成就奖”时，看台上的黛比，早已饱含热泪。身为母亲，这应该是她人生中最值得骄傲的时刻吧！

(关尹)

每日一星

博尔特“散步”仍第一

本报综合消息 当地时间8月4日，田径百米小组赛鸣枪，伦敦奥运会上最引人关注的明星之一博尔特闪亮出场，他毫无悬念地取得小组第一，顺利晋级，只是成绩没跑进10秒大关。

在欧洲，游泳和田径都是备受热捧的项目。当天，开幕式所在地伦敦碗涌入了大批观众，他们绝大多数就是为来看一看“闪电”、牙买加选手博尔特的第一枪。

博尔特在100米预赛中处于第四小组，他一亮相，便引来了现场观

众的尖叫，绝大多数的摄像机、照相机都定格在这位世界上跑得最快的男人身上。

心情轻松的博尔特也不闲着，作赛前准备时，双手不停地在头上抹着，不知道是有什么讲究，还是仅仅为减少阻力。看到他这搞笑的一幕，观众们都会心地笑了。随后，他与身后的观众玩起互动，大伙也很配合，伦敦碗内顿时音量暴涨。

在这种气氛下，博尔特并未有出色发挥，出发略显迟钝的他，直到50米后，才微微领先。也没怎么加速，他

稳稳地夺得小组第一，可惜成绩仅为10秒09。

当然，尽管偶像没尽全力，但是以小组第一的成绩晋级，观众还是以热烈的掌声和尖叫声。

博尔特是世界上跑得最快的男人，但是今年世界上跑得最快的不是他，而是他的同胞布雷克。对于伦敦奥运会，博尔特曾定下目标，“我将尽力跑出100米9秒4，200米19秒的成绩”。目前的世界纪录是9秒58，正是博尔特创造的。

(刁勇)

印度拳手质疑裁判不公

据新华社电 在当地时间8月4日伦敦奥运会男子拳击64公斤级比赛中，东道主英国选手斯道克凭借点数的优势击败印度拳手库马尔晋级八强。赛后，库马尔公开抨击裁判打分偏心。

库马尔以16:20的比分不敌3号种子斯道克，后者将在四分之一决赛中迎战蒙古国选手额尔德尼。库马尔称，他认为这场比赛的分差没有那么大，尤其对前两局斯道克以7:4和9:4的分数胜出感到愤愤不平。

愤怒的库马尔说：“这看起来并不公平。这场比赛不像奥运会，而更像是一场充满了欺骗的区域性竞

赛：因为只要是一个英国选手在绳圈内，那么对手是谁就不重要了。”

28岁的斯道克曾是2010年英联邦运动会冠军，他对于库马尔的抨击不以为然，但他承认如果想要夺金牌，他需要表现得更好一些。

斯道克说：“我不负责处理比分，我只是来这里比赛。在业余拳击比赛中，这种情况经常发生：你觉得你得分更多，但最后结果还是由裁判决定。”

国外诸强

牙买加女飞人“糊涂卫冕”

本报综合消息 在当地时间8月4日晚的伦敦奥运田径赛场上，牙买加女飞人弗雷泽成功卫冕100米冠军。不过她赛后竟称，自己当时在跑道上“不知道发生了些什么”。

当晚的女子百米决赛巨星云集，包括北京奥运会冠军弗雷泽、美国名将杰特等在内的8位高手，争夺本届奥运女飞人头衔。

虽然在发令枪响后，弗雷泽并没能第一个冲出起点，但加速能力超强的她很快超过对手。冲刺阶段她的速度不减，最终以10秒75的

成绩率先撞线。

成功卫冕的她兴奋不已，身披牙买加国旗，绕场慢跑，宣示自己仍然是世界上跑得最快的女人。

弗雷泽认为，自己成功的关键在于找到“正确的感觉”，但对当时赛道上短短10秒多钟发生的事情，她却显得有点“糊涂”。

“我真的不知道发生了些什么，”她说，“对一个短跑选手来说，我觉得起跑最重要。我的教练经常跟我说，起跑第一步要迈大步才是正确的。但他却总说我没达到他的要求，我不知道自己今天做到了没

有。”

弗雷泽说，今天的比赛和当年在鸟巢的感觉完全不同。“那会儿我没什么经验，我还很年轻，我从没相信过自己能得冠军。”她说，“今天我虽然有点紧张，但我相信上帝会带领我渡过难关。”

成功摘金的她还没到刀枪入库、马放南山之时，观众在伦敦奥运的女子200米赛场还能看到她的身影。她说：“我的任务还没完成，咱们到时候看看会发生些什么吧！”

(卢岩)

亚洲足球迎来“高光时刻”

本报综合消息 假如，亚洲球队夺得了奥运会足球比赛的冠军，你千万别惊讶。因为北京时间8月5日凌晨，随着韩国点球淘汰东道主英国队，足球比赛四强中，就有了日、韩两支球队的踪影。

半决赛中，日本队对阵墨西哥队，韩国队对阵巴西队。

日本队3:0击败埃及队，场面上占尽优势，兵不血刃。而在北京时间8月4日的比赛中，日本女足也以2:0淘汰巴西队，闯入4强。

日本男女足同时在一届奥运会

上闯入4强，这还是头一遭。日本足球在伦敦迎来了“高光时刻”。

韩国队与英国队战罢120分钟，踢成1:1，韩国门将郑成龙还扑出一个点球。在最后的点球大战中，韩国队替补门将李范永扑出斯图里奇的点球。

英国人赛后哀声一片，认为英国国奥队居然在主场被韩国队击败，实在无法接受。

如今，日本和韩国两支足球队，都在憧憬能进入决赛。相比之下，日本队的把握更大一些。这支球队虽然缺少了新近加盟曼联的香川真

司，但凭借默契的配合，在奥运足球赛事中一帆风顺。

相比之下，韩国人显得困难一些，他们要面对巴西队。但韩国国奥队自从搬出奥运村，吃到了泡菜汤和辣炒猪肉后，似乎士气大振。主帅洪明甫在和英国队比赛前曾表示，一定要“缠住对手”。估计对阵巴西队时，他也会如此准备。

可叹的是，当日，韩足球突飞猛进，赢得世界认可之时，中国足球，却还在原地踏步，甚至有所倒退。

这，着实让人五味杂陈。

(晏秋秋)

图片新闻



8月5日，在伦敦奥运会女子马拉松决赛中，埃塞俄比亚选手格拉娜以2小时23分07秒的成绩获得金牌。
新华社记者 郭勇 摄



8月5日，在2012年伦敦奥运会网球女子双打决赛中，美国选手小威(左)/大威以2:0战胜捷克选手赫拉瓦奇科娃/赫拉德茨卡，获得冠军。
新华社记者 殷刚 摄